ACLARACIONES A LOS PROCEDIMIENTOS DE ENSAYO

-UNE 67026 Ex 94 ( y 1ªM del 95) - Ladrillos y bloques cerámicos de arcilla cocida. Determinación de la resistencia a compresión.
a) Para la determinación de la altura de las probetas, se considerarán como tal, el conjunto ladrillo/bloque  y sus refrentados.

b) Observaciones a la Norma (Añadir las palabras o frases en negrita):

Apartado 6.1.2 Refrentado con mortero.  Previamente al refrentado, humedecer las probetas por inmersión completa en agua durante aproximadamente 5 minutos. A continuación dejar escurrir durante aproximadamente 5 minutos antes de sentar la pieza sobre la capa de mortero.

El refrentado se realizará con un mortero ... en la proporción ponderal 1:1.

Extender una capa de mortero de 10 mm. de espesor, sobre una superficie plana (entendiendo por "plana" una superficie con una flecha inferior a 0,1 mm. por cada 100 mm. de longitud)  y nivelada, tratada previamente  con un desmoldeante, (eliminar:  "o recubierta de un material apropiado que evite la adherencia del mortero.") Presionar firmemente ... .

Retirar el mortero sobrante (eliminar:  " enrasando la pieza en todo su perímetro").

Dejar fraguar 24 h. y ... y falta de adherencia a la pieza.  Procurar el paralelismo de las caras de apoyo, utilizando un nivel en el refrentado de la segunda cara.

Tras el refrentado de las probetas, mantenerlas durante ... superior al 90% o sumergirlas en agua.

El tiempo de endurecimiento del mortero de refrentado, mínimo 7 días, será función del tipo de cemento ... mínima de 30 MPa.

La velocidad de carga será de 10 MPa/minuto ((2).

Apartado: 7.2 Probetas saturadas.

Las probetas refrentadas con mortero se ensayarán saturadas.

Se considerarán saturadas ... en agua.

Cuando se realice en ensayo ... de probetas secas.

-UNE 67028 Ex 97 - Ladrillos de arcilla cocida. Ensayo de heladicidad

Los ladrillos se colocarán sobre soportes que eviten la acumulación de agua en la base de las probetas.

-UNE 67030 85 ( y Erratum 86) - Ladrillos de arcilla cocida. Medición de las dimensiones y comprobación de la forma

Las medidas de los ladrillos se realizarán haciendo penetrar el pie de rey 20 mm.

Las mediciones se redondearán a 1 mm.

-UNE 539-2:  Febrero 1.999 - Tejas de arcilla cocida para colocación discontinua.  Determinación de las características físicas.  Parte 2:  Ensayo de resistencia a la helada.

En el punto 7.5.1, las referencias que hace a “la temperatura de la teja”, o a la “temperatura en el centro de la teja”, deben interpretarse como “temperatura del aire de la cámara de congelación”.

Junto con los resultados de este ensayo deberá adjuntarse el gráfico de la curva de temperatura del aire/tiempo utilizada.

-UNE EN 538:  Septiembre 1995 - Tejas de arcilla cocida.  Ensayo de resistencia a flexión.

En el punto 7.3.1, dice “La teja se colocará, en posición horizontal con la concavidad situada hacia abajo, en la plancha del mecanismo de tal manera que la barra de aplicación de la carga esté en contacto con la generatriz superior de la teja ...”.  

Dado que muchas tejas curvas presentan cierta curvatura en su generatriz, la carga no se distribuye adecuadamente por lo que los resultados presentan mucha dispersión, por ello para este tipo de tejas el ensayo deberá realizarse incluyendo una lámina de caucho, al igual que para las tejas mixtas.

- UNE EN 1304: Abril 1999 - Tejas de arcilla cocida y colocación discontinua. Definiciones y especificaciones de producto.

Para las tejas curvas deberá tomarse anchura máxima y mínima.  Dado que la norma no marca ningún límite en las tolerancias de dichas medidas, las diferencias dimensionales con los nominales facilitados por el fabricante, no darán lugar a no conformidades.

